

24

П О Р Я Д О К
приема Президентом Российской Федерации
глав дипломатических представительств,
аккредитованных в Москве

Вторник, 11 февраля 1992 г.
Кремль, Георгиевский зал,
Большого Кремлевского дворца
18.00

Б. Н. Ельцин в сопровождении А. В. Козырева приглашается в Георгиевский зал из зала заседаний и занимает место во главе зала, лицом к Владимирскому залу.

Главы дипломатических представительств, выстроенные к этому времени в порядке их протокольного старшинства вдоль Георгиевского зала по правую руку от Президента подходят по одному к Президенту и обмениваются рукопожатием с Б. Н. Ельциным, с А. В. Козыревым. Представляет начальник Управления государственного протокола МИД Российской Федерации В. И. Чернышев.

По завершении представления, Б. Н. Ельцин выступает перед главами дипломатических представительств с речью. (Письменный перевод текста выступления на английском и французском языках раздается представителям иностранных государств).

С ответной речью, от имени дипломатического корпуса, выступает дуайен дипкорпуса, посол Сенегала П. А. Сана. (Б. Н. Ельцину переводят последовательно, остальным участникам представления вручается перевод выступления на русский язык).

По окончании выступления дуайена подается бокал шампанского, вино, соки, канапе.

Во время приема возможно общение Б. Н. Ельцина с главами дипломатических представительств в неофициальной обстановке.

Общая продолжительность мероприятия - около часа.

11.02.1992
N 5846

N 5846

Встреча с дипломатическим
корпусом 11 февраля 1992 г.

Уважаемый господин дуайен!

Уважаемые дамы и господа!

Считаю высокой честью приветствовать вас
здесь, в стенах древнего Московского Кремля.

Немногим более полугода прошло с нашей
прежней встречи, но в жизни произошли
большие изменения. Теперь вы представляете
свои страны в России, которая обрела
независимость.

Моя страна традиционно придавала
внешней политике большое значение.

Так повелось еще со времен Петра
Великого. Мы будем следовать этой традиции.

Оказалось, что у России неплохая память. Не забыты тонкости дипломатического этикета, живы богатые традиции российской дипломатии.

Мы вновь возвращаемся к практике вручения верительных грамот, встреч и собеседований с послами различных государств. Над российскими посольствами в десятках стран мира, как когда-то раньше, развеваются бело-сине-красные государственные флаги нашей страны.

Выходя в мир, Россия намерена вести честную, открытую, нравственную политику, не подчиненную идеологическому диктату. Наш главный приоритет - интересы российского народа, который не менее, а может быть более других, ценит мир. Он как и все желает благополучия и стабильности, заинтересован в

четких гарантиях прав и свобод гражданина и человека.

Сегодня, может быть впервые в истории, есть реальная возможность навсегда уйти от конфронтации между Западом и Востоком. "Холодная война" окончена.

Но она оставила глубокие следы в каждой стране, в душах людей, политических и государственных структурах, в жизни человеческого сообщества.

Сейчас ведущие государства мира приступили к созданию общими усилиями новой логики мирового развития, новых межгосударственных отношений.

Россия как постоянный член Совета Безопасности ООН будет активно работать в этом направлении.

Ледники взаимного недоверия и конфронтации между народами исчезают.

Убедился в этом во время последних поездок в Великобританию, Соединенные Штаты, Канаду и Францию.

Мы сумели найти общий язык и взаимопонимание по сложнейшим и запутанным проблемам, среди которых самая главная, пожалуй, ядерное разоружение.

Я бы определил ее шире - конверсия всех областей жизни мирового сообщества.

Теперь это наша общая задача - вместе разоружаться, вместе переориентировать экономику своих стран на мирную деятельность, вместе закладывать основы новой психологии сотрудничества.

Считаю, что дипломатам принадлежит особая роль в этом непростом деле.

Вы обеспечиваете постоянный контакт между государствами, принимаете непосредственное участие в формировании многосторонних связей между государствами.

Их качество будет определяться насыщенностью конкретными делами, в которых совместно участвуют наши граждане, фирмы, общественные организации, предприятия и т.д.

Каждая новая инициатива такого рода будет шаг за шагом уводить всех нас от прошлого, где главным законом была конфронтация.

Это будет полезно всем государствам, но сегодня особенно важно развитие такого сотрудничества для России.

Мы убедились на собственном опыте, что старый общественный порядок не сдаётся без боя.

В последний период своего существования он пытался удержать позиции ценой прямого

разрушения экономики, ограбления людей, втягивания народов в вооруженную борьбу между собой.

Смертельный удар нанесла тоталитарная система по государству, которое называлось Советским Союзом.

Августовский путч обрушил его несущие конструкции, сделал невозможным реформирование СССР. Мы вплотную подошли к неконтролируемому распаду страны, но сумели не допустить его.

Возникло Содружество Независимых Государств, появился уникальный и возможно последний шанс реформировать отношения между народами и государствами бывшего СССР.

Значимость этого процесса выходит далеко за границы бывшего Советского Союза. Становление новых отношений в Содружестве -

одно из важных условий стабильности в мире и успеха реформы в каждом из государств СНГ.

Не сомневаюсь, что дипломаты хорошо понимают это.

14 февраля состоится очередное заседание Совета глав государств Содружества. На нем предполагается рассмотреть вопросы основополагающего характера, в том числе по проблемам вооруженных сил, экономического сотрудничества, механизмам взаимодействия государств.

*И все это при
равноправии
увеличения к себе каждого из нас*

Важнейшая проблема для нас — экономическая реформа. России нужно излечиться от тяжелой болезни, и первые шаги оказались чрезвычайно мучительными.

Реформа пока не стала необратимой и сегодня важно любое усилие, даже небольшое, которое способствует преобразованиям

российской экономики. В том числе и со стороны Запада.

Каждая тысяча инвестиций укрепляет стабильность России, отодвигает нас от реванша красно-коричневых. Хотя не будем преувеличивать. Прошое воскресенье показало - 74 года не прошли бесследно, большинство россиян к коммунистической ~~иде~~^{идея уже} не восприимчивы.

Мы решаем сегодня сложный комплекс задач по переводу экономики на рыночный путь.

Важнейший из них - выход из

глубочайшего финансового кризиса, и ~~здесь~~

~~прекращение~~ ~~главное~~ жесткая бюджетная и кредитно-

~~производство~~ ~~финансовая политика~~ ~~увеличение~~

~~убежден~~ - ~~Благодарен~~ различным ~~странам~~ мира за

поддержку приема России в Международный

Валютный Фонд, в Международный Банк Реконструкции и Развития.

Мы готовы к широкому сотрудничеству и с Западом, и с Востоком, и с Севером, и с Югом.

Свои предложения мы высказывали предпринимательским кругам. В то же время приветствуем любую инициативу наших партнеров, которая будет обоюдовыгодна.

Уважаемые дамы и господа!

Мы обретаем сегодня новых друзей и союзников. Но хотел бы заверить вас, что Россия не намерена перечеркивать все позитивное, что было сделано нашими предшественниками. Это касается прежде всего отношений России с государствами Востока Европы.

У нас много общего не только в судьбе, но и в проблемах, которые приходится решать.

«Молодой демократия»

Россия - молодое государство и ей потребуется определенное время для того, чтобы выйти на полнокровные отношения со всеми государствами, которые обращаются к нам с открытым сердцем.

Мы считаем, что пока недостаточно интенсивно развиваются наши отношения с рядом государств Латинской Америки, Тихоокеанского региона, Африки.

Но не будем забывать, что независимой России чуть более двух месяцев. Возраст прямо скажем, младенческий.

Но Россия обязательно окрепнет и возмужает. Если перемены у нас станут реальностью, то и мир станет в значительной степени иным, более прочным и стабильным.

Сильная демократическая Россия, а именно такой ее хотят видеть наши граждане, никогда

более не станет империей. Наоборот, наша цель - включиться вместе с другими странами мира в процесс утверждения в человеческом сообществе идеалов гуманизма, свободы и демократии.

Именно для этого нам нужны силы. Мы верим, что уже в следующем столетии о земле можно будет сказать это планета, где великие общечеловеческие ценности реализованы.

Хотел бы в заключение пожелать Вам успеха в Вашей ответственной работе, здоровья и благополучия вашим близким.

Надеюсь, что годы проведенные Вами в России станут для Вас незабываемыми. Тем более, что Вы являетесь очевидцами во многом уникальных событий.

Благодарю за внимание.

25.MAP 1996* ~~0~~5846